Icat Cikaralim

Sosyal Bilgiler Kazanim Testi

1)A§a§|dakilerden hangisi bir bilim insanin-

da bulunan o6zelliklerden biri olamaz?
A)Caliskan B) Gozlemci

C)Kararsiz D)Sorgulayici

2)

Bir teknolojik Grlin tasarlarken canlilar-
dan ve dogadan 6rnek alabiliriz. Bu bilgi-
ye gore yukaridaki helikopter tasarlanir-
ken asagidaki canlilardan hangisi 6rnek
alinmis olabilir?
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3)Tekerle<_‘:jin icadi, hangi alanda insanhgin
blyuk gelismeler yasamasini saglamistir?

B) Saghk
D) Egitim

A)Haberlesme
C) Ulasim

Hastalarinin cok cabuk iyiles-
mesi ve saghgina kavusma-

sini isteyen bilim insani Doktor
Cemil Bey, yeni bir ameliyat

d cihazi tasarlamaktadir.

Bu bilgilere gére Cemil Bey'in bulusu, han-

gi alanda faydali olacaktir?

A) Saglik B) Egitim

C) Haberlesme D) Temizlik

5)§|klarda verilenlerden hangisi, teknoloji-
nin bilin¢siz kullanimi sonucunda ortaya
cikabilecek olumsuz sonuclardan biri
olamaz?

A)Havanin kirlenmesi

B) Saglk alaninda gelismelerin olmasi
C) Dogal cevrenin yok olmasi

D) Deniz ve okyanuslarin kirlenmesi

6) &
é

Soba, cikardigr karbonmonoksit
gazi yuziinden oldukga tehlikeli

bir alettir. Bu ylzden artik soba
yerine glinuimuzde dogal gaz

ile calisan yeni kullaniimaya
baslanmistir.

Cumledeki bos yere yazilmasi gereken alet

hangi sikta dogru verilmistir?

A)Sofbenler

B) Vantilatorler

C)Floresanlar D) Kombiler
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7 &

Bu teknolojik gelismelerin hizina
yetigebilene helal olsun! Gegen sene
iki kamerali telefon gikmisti. Bu sene
ise dort kamerallar gikmis.

Mehmet Amca'nin konusmasinda bahset-
tigi olay asagidakilerden hangisidir?

A)Teknolojik Urinler geliserek degisime
ugrar.

B) Teknolojik Urtnler degisim gostermez.

C) Teknoloji cok zararhdir.

D) Akilli telefonlar sadece konusmak icin
kullanilir.

8)

Nautilus isimli canli, viicudundaki
bos odaciklan suyla doldurup
agirlagir ve dibe dalar. Tekrar yilizeye
cikmak igin ise lrettigi bir gaz
sayesinde suyu bosaltir.

Bu bilgilere gore, hangi teknolojik arac
nautilus 6rnek alinarak tretilmistir?

A) B) n
Teleskop Ucak
‘wde 6%

=
Denizalti Bisiklet

9) Verilen mucitlerden hangisi, televizyonu
icat etmistir?
A) Nikol Tesla
B) John Logie Baird
C) Elon Musk
D) Josephine Cochrane

James Dyson, son yillarda
oldukca popliler ve zengin

biri. Bunun tabii ki bir sebebi
var: Stper Dyson elektrikli
supurgeleri. James Dyson bu
basariya kolay ulasmadi.
Yaklasik bes yil boyunca yaptigi 5127 deneme
sonunda muhtesem suplrgesini icat etti. O
yilmadi, pes etmedi ve adini en zeki mucitlerin
arasina yazdirdl.

Bu metne gore, asagidakilerden hangisi
James Dyson’a ait bir 6zellik olamaz?
B) Kararli

D) Zeki

A) Karamsar
C)Caliskan

o>

Tum bilim insanlarinin girisimcilik 6zelligi
vardir. Girisimcilik; ugrasmak, pes etme-
mek, strekli kararl bir sekilde caliskan ol-
mak demektir ayni zamanda. Oyleyse asa-
gidaki 6zelliklerden hangisi girisimci bir
insana ait degildir?

A)Farkl fikirler Uretebilmek
B) Pes etmeden calismaya devam etmek

C)Basarisiz olunca umutsuzluga kapiimak
D)Kararindan kolayca vazgecmemek

12)Asagidaki teknolojik triinlerden hangisi
egitim alaninda kullaniimaktadir?

A)Buzdolabi
C)Stetoskop

B) Firin
D) Akilli tahta
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CEVAP ANAHTARI

1-C
2-A
3-C
4-A
o>-B
6-D
7-A
8-C
9-B
10-A
11-C
12-D
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